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Ο Πατριάρχης Σερβίας υποδέχθηκε τον Πρόεδρο 
της Γεωργίας, Μιχαήλ Καβελασβίλι – Η κοινή 
πίστη θεμελιώδης δεσμός των δύο λαών
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

“Δεν υπάρχει πιο χαρούμενη στιγμή από τη συνάντηση 
αδελφών, και ιδιαίτερα όταν αυτή η συνάντηση λαμβάνει χώρα 
σε έναν ιερό τόπο όπως η εκκλησία του Αγίου Σάββα”. Με αυτά 
τα λόγια καλωσόρισε ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος
τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Γεωργίας, Μιχαήλ 
Καβελασβίλι, κατά την επίσκεψή του στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Σάββα στο Βελιγράδι, το βράδυ της Πέμπτης, 18 Δεκεμβρίου 
2025.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Ο Γεωργιανός Πρόεδρος πραγματοποιεί επίσημη επίσκεψη στη Σερβία και στο 
πλαίσιο αυτό επισκέφθηκε το Πατριαρχείο Σερβίας ενώ προσκύνησε και στον 
εμβληματικό ναό που είναι αφιερωμένος στον ιδρυτή της Εκκλησίας της Σερβίας, 
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Άγιο Σάββα, μαζί με τη σύζυγό του.

“Η εκκλησία του Αγίου Σάββα χτίστηκε χάρη στις προσευχές και την εκατονταετή 
προσπάθεια πολλών ανθρώπων καλής θέλησης, αλλά και χάρη στην προσπάθεια 
του σερβικού κράτους, το οποίο δείχνει ότι δεν υπάρχει τεχνητή διαφορά και 
απόσταση μεταξύ του κράτους και του λαού, που ουσιαστικά είναι η Εκκλησία”,
υπογράμμισε ο Σέρβος Προκαθήμενος.
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Ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στους ισχυρούς δεσμούς οι οποίοι συνδέουν τους 
λαούς της Σερβίας και της Γεωργίας, θεμέλιο των οποίων αποτελεί η κοινή πίστη 
στον Τριαδικό Θεό. “Αυτή την πίστη ενστάλαξε στον λαό μας ο Άγιος Σάββας και 
στον λαό σας η Αγία Νίνα, οι οποίοι εορτάζονται την ίδια ημέρα στο Ορθόδοξο 
ημερολόγιο”, σημείωσε.

“Είμαστε ουσιαστικά ένας λαός του Χριστού και μία Εκκλησία. Η ορθόδοξη πίστη 
είναι αυτή που μας έχει διαμορφώσει όλους μαζί και σεβόμαστε το ίδιο σύστημα 
αξιών. Ανεξάρτητα από τη γεωγραφική απόσταση, είμαστε αδελφοί και αυτό 
σημαίνει ότι η αγάπη είναι το νόημα της ζωής μας. Ξέρουμε ποιοι είμαστε και 
θέλουμε να παραμείνουμε σε αυτό, αλλά σεβόμαστε απόλυτα όλους όσους είναι 
διαφορετικοί. Δεν βλέπουμε κανέναν ως εχθρούς μας, αλλά όλους τους βλέπουμε 
ως παιδιά του Θεού, ως αδελφούς μας, ανεξάρτητα από το πώς μας βλέπουν οι 
ίδιοι. Θα είμαστε πάντα σε αυτή την κατεύθυνση”, πρόσθεσε ο κ.κ. Πορφύριος.



Ο Πατριάρχης Πορφύριος υπενθύμισε επίσης ότι τις προηγούμενες ημέρες είχε 
συναντηθεί με εκπροσώπους οκτώ Ορθόδοξων Εκκλησιών και ότι είχε μιλήσει και 
με τους επισκόπους της Γεωργίας. “Αγαπάμε τον Πατριάρχη σας, προσευχόμαστε 
στον Θεό γι’ αυτόν, για τον λαό σας, για την ειρήνη, την αρμονία και κάθε καλό 
μεταξύ σας από τα βάθη της καρδιάς μας. Γνωρίζουμε ότι κάνετε το ίδιο για εμάς. 
Είθε ο Κύριος να σας ευλογεί σε αυτή τη δύσκολη στιγμή με την ελπίδα ότι το 
καλό θα επικρατήσει”, κατέληξε ο Σέρβος Προκαθήμενος.

Η συζήτηση μεταφέρθηκε στη συνέχεια στο Πνευματικό Κέντρο του ναού όπου οι 
συνομιλητές τόνισαν τη σημασία της αμοιβαίας κατανόησης, της ενότητας και 
της συνεργασίας, ειδικά στο σύγχρονο κοινωνικό πλαίσιο που χαρακτηρίζεται από 
πολυάριθμες παγκόσμιες προκλήσεις, τονίζοντας τον ρόλο της Εκκλησίας και των 
πνευματικών αξιών στη διατήρηση της ταυτότητας και της ειρήνης μεταξύ των 
λαών.
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Στη συνάντηση παρευρέθηκαν επίσης: η κα Tamar Bagrationi, σύζυγος του 
Προέδρου της Γεωργίας, η κα Tamara Vučić, σύζυγος του Προέδρου της Σερβίας, 
η κα Maka Bochorishvili, Υπουργός Εξωτερικών, ο κ. Irakli Mezurnishvili, η κα 
Irma Zavradashvili και ο κ. Guram Macharashvili, Μέλη του Κοινοβουλίου της 
Γεωργίας, ο κ. Levan Beridze, Πρέσβης της Γεωργίας στο Βελιγράδι, η κα Tatjana 
Panayotović-Cvetković, Πρέσβης της Δημοκρατίας της Σερβίας στη Γεωργία, η κα 
Ketevan Kvinikadze, Επικεφαλής του Γραφείου του Προέδρου της Γεωργίας, η κα 
Barbara Makharadze, Επικεφαλής του Γραφείου της Πρεσβείας της Γεωργίας στο 
Βελιγράδι, η κα Tamar Kolbaja, Επικεφαλής της Υπηρεσίας Διεθνών Σχέσεων και 
Πρωτοκόλλου στο Γραφείο του Προέδρου της Γεωργίας, η κα Gvanca Papavadze, 
Επικεφαλής του Τμήματος Δημοσίων Σχέσεων στο Γραφείο του Προέδρου της 
Γεωργίας, ο κ. Luka Ekvaja, σύμβουλος του Προέδρου της Γεωργίας.









Φωτογραφίες: spc.rs


